

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

#### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ریوہ ۸ نومبر وقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف اور بے چینی کی تکلیف

لہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چند  
سالانہ ۲۳  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۴  
خطبہ جمعہ ۵  
بیرون بنگالہ  
سالانہ ۲۵

ریوہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَلَيْكَ أَنْ تَعْبَتَ رُشَائِقَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

بیت محمد فی پرچم دس پیسے

۱۰ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

# الفصل

جلد ۱۴۱ ۹ نبوت ۱۳۸۲ھ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۶

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## نوافل کو قرب الہی کے ساتھ بہت بڑا تعلق ہے

### اس میں خشوع اور تذلل اور انقطاع کی حالت پیدا ہوتی ہے

"ایک فرائض ہوتے ہیں دوسرے نوافل۔ یعنی ایک تو وہ احکام ہیں جو بطور حق واجب کے ہیں اور نوافل وہ ہیں جو نداء فرائض ہیں اور وہ اس لئے ہیں کہ تا فرائض میں اگر کوئی کمی رہ گئی ہو تو نوافل سے پوری ہو جائے۔"

لوگوں نے نوافل صرف نمازی کے نوافل سمجھے ہوئے ہیں۔ نہیں یہ بات نہیں ہے نوافل کے ساتھ نوافل ہوتے ہیں۔ انسان زکوٰۃ دیتا ہے تو کبھی زکوٰۃ کے سوا بھی دے۔ رمضان میں روزے رکھتا ہے کبھی اس کے سوا بھی رکھے۔ قرض لے تو کچھ ساتھ نداء دے۔ کیونکہ اس نے حرمت کی ہے۔

نوافل تمام فرائض ہوتے ہیں۔ فضل کے وقت دل میں ایک خشوع اور خوف ہوتا ہے کہ فرائض میں جو تصور ہوا ہے وہ اب پورا ہو جائے۔ یہی وہ راز ہے جو نوافل کو قرب الہی کے ساتھ بہت بڑا تعلق ہے۔ گویا خشوع اور تذلل اور انقطاع کی حالت میں پیدا ہوتی ہے اور اسی لئے تقرب کی وجہ میں ایام بیض کے روز شوال کے چھ روزے یہ سب نوافل ہیں۔" (الحکمہ، ۱۰ دسمبر ۱۳۸۲ھ)

اجاب جماعت خاص تو یہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کا ملکہ و عطا عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

محترمہ سیدہ منصورہ سلیم خدیجہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۸ نومبر محترمہ سیدہ منصورہ صاحبہ سلیم حضرت صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت تاحال پہلے جیسی ہی ہے۔ ابھی کوئی افاقہ نہیں ہوا۔

اجاب جماعت خاص تو جو احوال التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے محترمہ سیدہ منصورہ کو جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین

ضروری اعلان  
جلد سالانہ کی تقریروں کا پروگرام ہم حسب تیار کر رہے ہیں۔ پروگرام میں حصہ لینے والی مستورات بلدا اپنے مہمانوں اور وقت وغیرہ کے متعلق اطلاع دیں۔ صدر لجنہ اہل اسلام ریوہ

### محترمہ چوہدری عطا محمد صاحبہ یار دتھیلدار وفات پا گئے

## اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

ریوہ ۸ نومبر بہت افسوس کے ساتھ سمجھا جاتا ہے کہ مبلغ برہنہ محرم چوہدری عبداللطیف صاحب کے والد محرم چوہدری عطا محمد صاحب یار دتھیلدار مورخہ ۴ نومبر ۱۳۸۲ھ بروز شنبہ ۲۳ صبح بمقام لاہور ۲۴ سال کی عمر میں حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے وفات پا گئے۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ آپ کے فرزند ان محرم چوہدری بشیر احمد صاحب، محترمہ چوہدری محمد خدیجہ صاحبہ اور محرم چوہدری نذیر احمد صاحب آپ کا جنازہ اسی روز مات کے دس بجے بدریہ ٹرک لاہور سے لریوہ لائے۔ اگلے روز یعنی مورخہ ۵ نومبر کو

### سید فقیر محمد صاحب افعال وفات پا گئے

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
امیر جماعت احمدیہ قادیان بدریہ تازہ اطلاع دیتے ہیں کہ سید فقیر محمد صاحب افعال وفات پا گئے ہیں انا لله وانا اليه راجعون۔ سید صاحب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پائے صحابی اور نیک بزرگ تھے۔ پچھلے دنوں پھیپھڑے اور دیرا ایسے قادیان گئے تھے۔ تاکہ وہاں اپنا آخری وقت دعاؤں میں گزار دیں۔ ان کی تہنیتی خواہش تھی کہ وہ قادیان کے ہشتی مقبرہ میں مدفون ہوں۔ سو اللہ تعالیٰ نے ان کی دلی خواہش کو پورا فرمایا۔ اجاب دیں فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے روحیات میں فرمائے اور یہ تمام لوگوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔  
مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی (۱۳۸۲ھ)

ایڈیٹر۔ روشن دین ٹریڈنگ۔ ایڈریس۔

مسودہ چھپوانے والے نے سیدنا محمد پرہیز اور چھپوانے والے نے سیدنا محمد پرہیز سے شائع کیا۔

### روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۹ نومبر ۶۶۲

## کیا اسلام اپنے غلبے کیلئے تو اراکام رہوں ہے

وزیر قانون و اطلاعات شیخ خورشید علی نے اہل حدیث کا نعرہ سنی میں تقریر کے دوران بعض ایسی باتیں کہی ہیں جو اہل علم حضرات کے لئے قابل غور ہیں۔ پہلی بات جو آپ نے کہی ہے وہ یہ ہے کہ

”بعض مخالفین اسلام نے بغلط تاثر ہمیشہ پھیلا یا ہے کہ دین نے بڑے دشمن پاکستان عالم میں فروغ پایا۔ برصغیر میں پاکستان کا قیام اس ناز کو باطل قرار دینے اور یحقیقت اظہار میں دشمن کرنے کے لئے کافی ہے۔ یہ حکمت خدا داد کسی فرما کر اور کائنات میں نیکو اس کی اساس خاصہ یعنی ہے اور یہ اس نکرے نسل اور برتری کا نتیجہ ہے جو ہمارے السلاف کا مہر مایہ افتخار تھی۔ ان ہی بزرگوں نے مذکرہ سلاطین نے اسلام کو چار دانگ عالم میں پھیلا یا تھا۔ اسلام کے فروغ کی وجہ یہ ہے کہ یہ ان نیت کے لئے نواح اور محاسن سے آراستہ اور فطرت آدم کے قریب ترین ہے تمام مسائل کا بہترین حل ہے۔ ساری انسانی زندگی کے مشرک درد سے سرشار ہے اس لئے ہمیں دنیا کی فکری طور پر تیار ت سنبھالنے کے لئے اپنی صفات سے بہرہ ور ہونا ہو گا جو جسے اور با عمل مسلمان کا اثاثہ ہے۔“

ہمیں خوشی ہے کہ اب ہمیں ہاؤتجیہ مسلمان اراکام اس بات کو سمجھنے لگے ہیں کہ وہ اسلام کو دنیا میں جو فروغ حاصل ہوا ہے وہ اسلام کی ذاتی خوبیوں کی وجہ سے ہے نہ کہ جیسا کہ اکثر اہل علم حضرات آج تک بھی پر اپنی گتہ کرتے کہ اسلام کی قبہ رانی تلوار سے ہوئی ہے اور کہ بغیر جبر کے اسلام کا غلبہ نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ مورخہ وہی صاحب نے اس فرسودہ خیالی کا آج بھی پورے زور سے تبلیغ کی ہے اور نیشنل مرتبہ جیسے مسائل پر اس پہنچ سے حاشیہ آرائی کی ہے کہ اسلام خود بخود کم از کم ایک دنیوی تحریک یا ازم بن کر رہ جاتا ہے۔ اس ضمن میں ایک حوالہ ملاحظہ ہو۔

”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نیزہ سے دو خط و نقیض کا جو موثر سے موثر

انداز ہو سکتا تھا اسے اختیار کیا مہنوط دلائل دئے و افحہ بکثیر پیشیں کبر فصاحت و بلاغت اور زور خطابت سے لوگوں کے دلوں کو گمایا۔ اللہ کی جانب سے تحیر العقول معجزے دکھائے اپنے اخلاق اور پاک زندگی سے نیکی کا بہترین نمونہ پیش کیا اور کوئی ذریعہ ایسا نہ چھوڑا جو حق کے اظہار اثبات کے لئے مفید ہو سکتا تھا لیکن آپ کی قوم نے اذت ب کی طرح آپ کی صداقت کے روشن ہونے کے باوجود آپ کی دعوت قبول کرنے سے انکار کر دیا۔۔۔ لیکن جب وعظ و تلقین کی ناکامی کے بعد داعی اسلام نے ہاتھ میں تلوار لی۔۔۔ تو دلوں سے رفتہ رفتہ بری و شرارت کا رنگ چھوٹنے لگا طبیعتوں سے خاسرہ مارے خود بخود نکل گئے۔ روجوں کی کٹھنیں دور ہو گئیں اور آنکھوں سے پردہ ہٹ کر حق کا نور صاف عیاں ہو گیا۔ بلکہ گردنوں میں وہ سختی اور سروں میں وہ نخوت بھی باقی نہیں رہی۔ جو ظہور حق کے بعد انسان کو اس کے آگے جھکنے سے باز رکھتی ہے۔ عرب کی طرح دو مہرے مہاک نے بھی جو اسلام کو اس سرعت سے قبول کیا کہ ایک صدی کے اندر چھٹائی دنیا مسلمان ہو گئی اور اسکی وجہ بھی یہی تھی کہ اسلام کی تلوار نے ان پر دلوں کو جاک کر دیا جو دلوں پر طے ہوئے بیٹھے۔ جس کے اندر کوئی اخلاقی تعلیم پتہ نہیں سکتی۔ ان حکومتوں کے نئے الٹ دئے جو حق کی دشمن اور باطل کی پشت پناہ تھی۔“ (الجمادی فی الاسلام ص ۱۲۰)

اس عبارت کو پڑھنے سے ہر شخص پر پہنا اور آخری اثر یہی پڑتا ہے کہ دراصل اسلام میں فی قاتہ کوئی خوبی نہیں جو انسانی طبیعت اور عقل کو اپیل کرتی ہو بلکہ وہ صرف تلوار کے ذریعہ ہی دوسروں پر ٹھونکا جا سکتا ہے۔ یہ وہ ذہنیت ہے جس نے ساری دنیا میں اسلام کو بدنام کر رکھا ہے اور یہ کہنا کہ غیروں نے اسلام کو بدنام کیا ہے صحیح نہیں ہے۔ اصل میں ان لوگوں کے غیروں کے لئے اعتراض کرنے کا اتنا مضامین صحیح کر رکھا ہے کہ آج اسلام کے لئے بڑی مشکل

ہو گئی ہے کہ اس کا صحیح پیرہ دو مسرول کو دکھا یا جا سکے۔ یہ وقت ان لوگوں کو محسوس ہوتی ہے جن کو تبلیغ اسلام کے تعلق میں غیروں سے واسطہ پڑتا ہے۔ غیروں کے اس قسم کے اعتراضات کا جواب دینا اس وقت مشکل ہو جاتا ہے جب غیر مو دوی یہ لوگوں کے ایسے غیر ذمہ دارانہ اقوال پیش کرتے ہیں جیسا کہ اوپر کے حوالے سے معلوم ہو سکتا ہے۔

یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت سید محمد موعود علیہ السلام کو جو ہمارے علی وجہ البصیرت ایمان کے مطابق اس پر آشوب زمانے میں تجزیہ دیا جائے اسلام کے لئے مبعوث ہوئے ہیں جہاں بالسیف کے مورہ بانہ تصور کے خلاف سخت جہاد کرنا پڑا۔ آپ پر اس بنا پر بھی کفر کے فتوے لگائے گئے اور آج تک یہ اہل علم حضرات آپ پر یہ الزام لگاتے چلے جاتے ہیں کہ آپ نے خود بائبل قرآنی جہاد کو مستوح کر دیا۔ حالانکہ آپ نے جو کہا وہ صرف یہ تھا کہ قرآن اولی میں اسلام کو جوڑا لیا گیا لڑائی پڑی وہ باجمہوری تھیں اور دفاعی رنگ رکھتی تھیں۔ مگر ہمارے یہ اہل علم حضرات سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رحمت اللطیفین و رحمتہم پر بھی خود بائبل یہ الزام لگانے سے نہیں ڈرتے کہ آپ نے اسلام کو مولنے کے لئے تلوار چلائی۔

سیدنا حضرت سید محمد موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف میں جاہ جان علی کے جبر تصور کی تردید کی ہے اور اوائل کی جنگوں کے متعلق بہت وضاحت سے توضیح پیش کی ہیں۔ یہاں ہم ایک حوالہ اس ضمن میں پیش کرتے ہیں۔ تمہادت کی حقیقت بیان کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں:-

”لوگوں نے شہید کے معنی صرف یہی سمجھ رکھے ہیں کہ کسی کافر غیر مسلم کے ساتھ جنگ کی اور اس میں مارے گئے تو شہید شہید ہو گئے۔ اگر اتنے ہی معنی شہید کے لئے جاویں تو پھر صرف لفظ کو بہت بڑی گنجائش اعتراض کی مرتب ہے اور غالباً یہی وجہ ہے کہ عیسائوں اور آریوں نے اسلام کو تلوار کے ذریعہ سے پھیلنے والا مذہب قرار دیا ہے۔ اگرچہ ان لوگوں کی سمجھنا ٹالی ہے کہ وہ بدوں دریافت کے اصل منشاء کے اعتراض کو دہتے ہیں مگر ہم کو ان علما پر بھی انوکھی ہے جنہوں نے قرآن شریف کے حقائق کو پیش نہیں کیا اور خیالی اور فرضی تفسیریں اور موعودیت تفسیر بیان کر کے اسلام کے پاک اور خوشنما چہرہ پر ایک پردہ ڈال دیا ہے مگر خدا تعالیٰ جو خود اسلام کا محافظ

اور ناصر ہے وہ اب چاہتا ہے کہ اسلام کا پاک اور درخشاں چہرہ دکھا یا جاوے چنانچہ سلسلہ جو اس نے اپنے ہاتھ سے قائم کیا ہے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اہل نصرت کا وقت آج بھی اور اسلام کی عزت اور جلال کے دن آگئے۔ مگر خدا تعالیٰ کی تائید اور نصرت جو ہمارے شامل حال ہیں یہ آج کسی مذہب تکبر و کونصیب نہیں۔ اور ہم دعوے سے کہتے ہیں کہ کیا کوئی ایلی مذہب ہے جو اسلام کے سوا ایسے مذہب کی حقیقت پڑتا ہے اور ساری ان پیش کر کے۔ خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ جو قائم کیا ہے یہ اس حواظت کے وعدہ کے موافق ہے جو اس نے انا سخن نزلنا الذکر و انالنا لحافظون میں کیا ہے۔

میرا مطلب یہ تھا کہ شہید کے معنی صرف یہی نہیں کہ غیر مسلم کے ساتھ جنگ کر کے مرنا یا شہید ہونا ہے۔ ان حضوں نے ہی اسلام کو بدنام کیا اور اب بھی ہم دیکھتے ہیں کہ اکثر سرحدی نادان مسلمان نے گناہ انگریزوں کو قتل کرنے میں ثواب سمجھتے ہیں۔ چنانچہ ان کے دن ایسی وارداتیں سننے میں آتی ہیں پچھلے دنوں کسی سرحدی نے لاہور میں ایک میم کو قتل کر دیا تھا ان حضوں کو اتنا معلوم نہیں کہ یہ شہادت نہیں بلکہ قتل ہے گناہ ہے۔ اسلام کا پیمانہ شہاد نہیں ہے کہ وہ فتنہ و فساد برپا کرے بلکہ اسلام کا مفہوم ہی صلح اور سرفروشی کو چاہتا ہے۔ اسلامی جنگوں پر اعتراض کرنے والے اگر یہ دیکھ لیتے کہ ان میں کیسے احکام جاری ہوتے تھے تو وہ حیران رہ جاتے۔ بچوں بوڑھوں اور عورتوں کو قتل نہیں کیا جاتا تھا۔ اور ان جنگوں کی بنا دفاعی اصول پر تھی۔ ہمارے نزدیک جو جاہل پٹھان اس طرح پرے گناہ انگریزوں پر پڑتے ہیں اور ان کو قتل کرتے ہیں وہ ہرگز شہادت کا درجہ نہیں حاصل کر سکتے بلکہ وہ قاتل ہیں اور ان کے ساتھ قاتلوں کا اسلوک ہونا چاہیے۔ تو شہید کے معنی یہ ہیں کہ اس مقام پر اللہ تعالیٰ ایک حاضر قسم کی استقامت مومن کو عطا کرتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہر مصیبت اور تکلیف کو ایک لذت کے ساتھ برداشت کرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے پس اھعدنا انصراط المستقیم صراط الذی انعمت علیہم میں شہید علیہ کہ وہ ہیں سے شہیدوں کا گروہ بھی ہے اور اس سے یہی مراد ہے کہ استقامت عطا ہو۔ جو جان تک دے دینے میں بھی قدم کو ہلنے نہ دے۔“ (الحکم: ۳، ۱۰)

ذریعہ قان شیخ خورشید احمد نے اپنی تفسیر میں بھی فرمایا (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱)

# نصرت ہائر سیکنڈری سکول ربوہ کی افتتاحی تقریب پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

مورخہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو نصرت ہائر سیکنڈری سکول کے افتتاح کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا جو پیغام پڑھ کر سنایا گیا اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جانا ہے۔

مختر منیر نسیل صاحب ہائر سیکنڈری نصرت گورنمنٹ سکول ربوہ  
اَللّٰهُمَّ عَلِّمْنِيْ مَا يَنْفَعُنِيْ وَرَحِمْنِيْ بِرَبِّكَ اَشْفَقًا

آپ کے خط سے یہ معلوم کر کے بہت خوشی ہوئی کہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو جامعہ نصرت اور نصرت گورنمنٹ سکول کا حصہ ایف۔ اے اور حصہ میٹرک ڈگری کالج اور سکول سے الگ ہو کر مستقل صورت میں ہائر سیکنڈری درگاہ کے طور پر قائم ہو رہا ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس نئی تقسیم کو نہ صرف ہماری طالبات کے لئے بلکہ پڑھانے والی استاتیوں اور لیکچراروں کے لئے بہر جہت سے مفید اور با برکت کرے۔ اور اس درس گاہ کے کامیاب ترین نتائج پیدا ہوں۔

جامعہ نیشنل کی تعلیم کا سوال بے حد اہم ہے اور مجاہدے آغا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے متعدد ارشادات میں اس کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی ہے اس اب جبکہ یہ درس گاہ ایک نئے دور میں داخل ہو رہی ہے اس کی استاتیوں اور طالبات دونوں کو چاہیئے کہ پوری محنت اور عزم اور استقلال کے ساتھ اس نئے دور کو شروع کریں اور اپنی کوششوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کا فضل چاہتے ہوئے اس درس گاہ کو ایک مثالی درس گاہ بنا دیں جو تعلیم کے لحاظ سے بھی مثالی ہو اور تربیت کے لحاظ سے بھی مثالی ہو اور نتائج کے لحاظ سے بھی مثالی ہو اور نظم و ضبط کے لحاظ سے بھی مثالی ہو اور اخلاقی ماحول کے لحاظ سے بھی مثالی ہو۔

یہ تو ظاہر ہے کہ پڑھانے والیوں اور پڑھنے والیوں میں بہت گہرا رابطہ قائم ہونا چاہیئے تاکہ وہ ایک خاندان کے طور پر زندگی گزاریں۔ پڑھانے والیوں پر لحاظ سے پڑھنے والیوں کے لئے توجہ نہیں اور پڑھنے والیوں پر ذوق اور شوق کے ساتھ کام کرنا جو اعلیٰ ترقی تک پہنچنے کے لئے ضروری ہے میں سمجھتی ہوں کہ اگر کئی قوم کی عورتوں میں بیداری اور حقیقی ترقی کے آثار پیدا ہو جائیں اور وہ ماحول کے بد اثرات سے بچ کر رہیں تو عورتیں ملک و قوم کی ترقی میں بڑا اثر پیدا کر سکتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بعض نیک اور خادمہ دین عورتوں نے حیرت انگیز کارنامے سر انجام دیئے ہیں۔ مثلاً آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زوجہ محترمہ حضرت عائشہ صدیقہ اور حضرت ام سلمہ کے نام نامی کو کون نہیں جانتا۔ ان بزرگ خواتین نے اپنی عقل و دانش کے ذریعہ امت کی بعض ایسی اہمیتیں سمجھائی ہیں جن میں مردوں کی عقل ناکام ہو کر رہ گئی تھی۔

یہی مواقع آپ کے لئے بھی میسر ہیں بشرطیکہ آپ اپنے علم و عمل کو اس عیساریہ تک پہنچادیں جو قوموں کی زندگی میں انقلاب پیدا کر دیا کرتا ہے۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو اور خدا کرے کہ آپ قیامت کے دن ایسی ثابت ہوں جن کے نیک کاموں پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت سیدہ موعود علیہا السلام محبت کے ساتھ فخر کریں۔

احسانت یا الرحمہ الراحمین

والسلام

حاکسارہ مرزا بشیر احمد

۲۹/۱۰/۶۲

## خدایم الاحمدیہ اس بات کا عزم کریں

انہوں نے رسالہ خالد کو ہر لحاظ سے کامیاب اور معیاری بنا لیا ہے  
صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا جملہ خدام کے نام پیغام

اللہ تعالیٰ ہر زمانہ میں حق کے پرستوں کو باطل کے مقابلے کے لئے الگ الگ ہتھیار عطا کرتا رہے۔ ہمارے اس نانا میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں علمی تلوار عطا فرمائی۔ اور یہی وہ ذریعہ ہے جس کے ساتھ ہمیں باطل کا مقابلہ کرنا ہے۔ عباد رسالہ خالد بھی ان ہی خدائی تلواروں میں سے ایک تلوار ہے۔ اس کو آبدار رکھنا اس کو تیز کرنا اور اٹل کے چوہوں کو نمایاں کرنا ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے۔ اس لئے میں نوجوانان احمدیت سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ خالد کے خیرا جگر اور اس کی علمی معایت کر کے اس رسالہ کے منہ کو بند نہ کریں۔

ہم میں سے ہر ایک کی یہ دلی خواہش ہوتی چلیئے کہ ہمارا یہ رسالہ علم و عمل کا علمبردار ہو۔ یہی دینا کو معرفت کے جام پلانے والا ہو۔ اور قوم اور ملت کی اعلیٰ درجہ کی علمی خدمت کرنے والا ہو اور دنیا کے سب پرانے سے ظاہری اور باطنی ہر لحاظ سے فائق ہو۔ بظاہر یہ کام مشکل نظر آتا ہے۔ لیکن اگر ہم محنت کریں تو خدا کے فضل سے یہ مشکل کام آسان ہو جائیگا۔ آپ خدائی جماعت کے بندہ مت تو جوان ہیں اور خدا تعالیٰ اپنے بندوں سے چاہتا ہے کہ وہ جو کام اپنے ہاتھ میں لیں اسے بہترین طریق پر ادا کریں۔ سو جہاں آپ نئے سال کے لئے اور عزم و ایمان دل میں رکھتے ہیں۔ وہاں یہ بھی ایک عزم رکھیں کہ آپ اپنے اس رسالہ کو ہر لحاظ سے کامیاب اور معیاری بنائے۔

مرزا رفیع احمد صاحب مدظلہ العالی

## تقریب شادی

مورخہ ۲ نومبر کو مکرم مولیٰ محمد الدین صاحب ایم اے لیکیٹر تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے صاحبزادہ بشیر احمد صاحب جمیل بی لے افسر انچارج مسلم کمرشل بینک منگلا فتح جہلم کے نکاح اور شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ برات صبح بڑی دیدہ بس بھیرہ روڑہ ہوئی اور اسی دن شام کو واپس ربوہ آئی۔ بھیرہ میں محترم قاضی محمد رشید صاحب سابق دیوبند املا نے محترمہ حضرت طاہرہ صاحبہ بنت مکرم محمد عبداللہ صاحب پٹواری کے ساتھ تقریباً دو ہزار روپیہ حتر مہران کے نکاح کا اعلان فرمایا جس کے بعد رخصتانی کی تقریب عمل میں آئی۔

انگلی دو دو مورخہ ۲ نومبر بدینہ مزہب دعوت و مہم ہوئی۔ جس میں متعدد صحابہ حضور مسیح موعود علیہ السلام۔ بزرگان سلسلہ کالج کے پروفیسر و ماجان اور دیگر اصحاب دست مبارک احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جاہلین کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجد بنائے۔ آمین۔

## جماعت احمدیہ کالج اللہ ۱۹۶۲ء

۲۶-۲۷-۲۸ نومبر ۱۹۶۲ء بمقام ربوہ منعقد ہوگا

جیسا کہ پہلے اعلان ہو چکا ہے کہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ نومبر ۱۹۶۲ء کو جماعت احمدیہ کالج اللہ ہو رہا ہے۔ یہ جگہ سیدنا حضرت مسیح الموعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہاں "یا قوت من عجل فرج عیبتک و یا قوتک من عجل فرج عیبتک" کی یاد تازہ کرنے والا ہے اس جلسہ کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاک ہاتھوں سے رکھی گئی۔ اور اس وقت اصحاب جو حق و راستگی میں شامل ہوتے ہیں۔ اصحاب جماعت کو چاہیئے کہ کثرت سے جلسہ میں شمولیت فرمائیں۔ اور برکات حاصل کریں۔

# تمھائی لیسنڈ کے بادشاہ اور بلکہ کو تبلیغ اسلام جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم انگریزی اور دیگر اسلامی لٹریچر کی پیشکش

## خوش آمدید لیس میں گوتم بدھ کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پیشگیوں تفصیلی ذکر

از محرم الحاج مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ ایچ آر ایچ ایچ سنٹرنگ پورہ توسط دہانت تشریحیہ

آخری قسط

### ایک اور واضح پیشگیوں

اے بادشاہ! یہ ایڈریس ختم کرنے سے قبل آپ کی خدمت میں حضرت بدھ علیہ السلام حضرت بجا کریم علیہ السلام کے متعلق ایک اور نہایت ہی واضح پیشگیوں پیش کی جاتی ہے جس کے الفاظ نکورہ بالا پیشگیوں سے بھی زیادہ صاف صریح اور مہربان ہیں۔ جیسا کہ اے بادشاہ! آپ کو علم ہے سیزنٹ آنڈ آنحضرت بدھ علیہ السلام کے نہایت ہی قریبی اور پیارے حواری تھے جب حضرت بدھ کی وفات کا وقت آپہنچا تو سیزنٹ آنڈ آنحضرت کے متعلق ایک اور خط تحریر اور غم سے بھرپور تھا۔

اے پیارے آنڈ آنحضرت کے لئے صرف یہ ایک ہی نہیں آیا اور نہ ہی میں اس لڑائی کا پہلا یا آخری موٹی ہوں مجھ سے پیسے بہت کئے اور میں آئے داؤل میں سے اپنے غصوں اور مقررہ وقت میں ایک نہایت عظیم الشان اور مقدس بدھ (صلی اللہ علیہ وسلم) ہوگا جو تہہ پہنچائے گا اور وہ سبھی کو رحمت و برکت ہوگا جو دنیا کو علم و معرفت اور عقل و دانش سے بھر دے گا۔ وہ تمام نئی نوع انسان کا بے مثال لیڈر اور جنرل اور ان ذول ذول ذول تسم کی مذاق کا ذریعہ ہوگا اور ایسا مذہب دنیا میں پھیلائے گا جو کہ تمام مذاہب سے بالا ہوگا اس کی زندگی تمام کیوں اور امتیازوں کا مجموعہ ہوگی اور وہ قرب الہی اور روحانی درجات کی سب چیزیں سر کر جائے گا۔ اور ہزاروں جانی نثار اور وفادار حواری کا ساتھ دینے جس طرح اس وقت میرے سینکڑوں حواری میرے ساتھ ہیں۔

### اسپرک آف بڈھا بای Carous page 215-218

عالی جاہ! چونکہ اب ہمارا یہ ایڈریس پہلے ہی کافی لمبا ہو چکا ہے۔ اور اس دوسری پیشگیوں کے اکثر حصے پہلے ہی اچھی طرح واضح کئے جا چکے ہیں اور باقی ایسے روشن اور عام فہم ہیں کہ ہر عقل مند اور انصاف پسند شخص سمجھ سکتے ہیں کہ کون ان کا حقیقی معنی حاصل کر سکتے ہیں۔ اس لئے اب مزید وضاحت ہمارے خیال میں غیر ضروری ہوگی۔

### موجودہ اقوام عالم

پس اے بادشاہ! یہ تفصیلی وجوہات جو ہم نے اوپر بیان کی ہیں اس امر کو بلا شک و شبہ اچھی طرح واضح کر دی ہیں۔ کہ حضرت بانی اسلام میں آنحضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور اور حضور کے لئے ہوئے دین کا دنیا میں قائم ہونا واقعی حضرت بدھ علیہ وسلم کی پیشگیوں کے عین مطابق ہے۔ اس لئے آپ ہم بعد احترام آپ کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ آپ اس سچے بہتر یا اور موجودہ اقوام عالم یعنی حضرت بجا کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ہر عقیدت دل سے ایمان لگا اپنے مذہب بدھ بدھ ازم کے مقدس بانی کی سچی پیشگیوں پر ہر عقیدت قیامت کریں۔ اور اپنی زندگیوں کو قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق ڈھال کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور سعادت دائرہ حاصل کریں۔

اللہ تعالیٰ شاہد ہے کہ ہم یہ الہی نشانی اور اہدی سچا ایمان محض آپ کی بند اور محرم شخصیت کے احترام اور آپ کے لئے اپنے ذلول میں محبت اور بندہ رسی کے جذبات رکھنے کی وجہ سے آپ تک پہنچ رہے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ کے اس آخری اور بیشتر کام اور مکمل پیغام سے آپ کو آشنائے کرنے کے علاوہ درحقیقت یہ ایڈریس پیش کرنے سے ہماری اور کوئی ذاتی یا مادی غرض نہایت نہیں ہے۔ تاکہ ایسا نہ ہو کہ آپ محض عالمی کی تیار پر

ان رکات ایہ سے محروم رہ جائیں۔! (۱) صرف ایک قابل ذکر وجہ آنجناب کو اس طرح صاف صاف تبلیغ کی کرنے کی ضرورت ہمارے دماغ نظر ہے۔ یعنی یہ کہ ہم بھی اپنے آقا و مولیٰ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خادم و خلیفہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ مرزا غلام احمد علیہ السلام کی سنت اور پاکیزہ سنتوں میں اپنے وقت کے بادشاہوں شہنشاہوں۔ راجاؤں۔ حکمرانوں اور دنیا کے جہازوں کو براہ راست اور ذریعہ خطوط و کتب پیغام رسالت محمدیہ پہنچا کر اپنے تبلیغی غرض کی ادائیگی سے سبکدوش ہو سکیں۔ اور ان کی دعائیں لیں۔

### خدا کی انجیل سب پر ایک

اے بادشاہ! آپ اس بات سے بخوبی واقف ہیں کہ خدا تعالیٰ اس نظر میں سب برابر ہیں خواہ کوئی چھوٹا ہو یا بڑا حاکم ہو یا رعایا ہو اس میں کوئی شک نہیں کہ انجیل دینیوں کے لئے ہے بہت بڑے انسان ہونے اور اپنے ملک کے بادشاہ ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور رحمت الہی کے ساتھ ساتھ صحیح میں جس طرح کہ ہم ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی لہروں پہنچانے کے لئے بھی دے دیے ہی راہی ہے سب کے ہمارے لئے۔ پھر یہ بھی ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ اس دنیا کی بادشاہتیں خواہ کتنی بڑی اور کتنی ہی طاقتور ہوں ہمیشہ عارضی ہوتی ہیں۔ ان کی شان و شوکت اور عہد و دید بے محض و تخی ہوتا ہے ہمیشہ کی خوشی اور سانس کی اہدی زندگی ہر شان و شوکت کو حاصل ہوتی ہے جو اپنے خالق و مالک کو خوش کرنے میں کامیاب ہو جاتا ہے۔ اس زمانے میں ہماری اپنی آنجھوں نے ایسی مثالیں ملاحظہ کی ہیں۔ کہ ایک بادشاہ رات کو ایسی حالت میں سویا کہ وہ اپنے ملک کا محو ترین اور سب سے زیادہ شان و شوکت اور طاقت کا مالک انسان تھا

لیکن صبح اس پر ایسی حالت آئی کہ وہ اپنے ملک کا نہایت بے سرو سامان و عقیدہ ذلیل اور ایک ایسا پست اور مفرد انسان تھا جو ہمیشہ کے لئے جلا وطن کر دیا گیا ہو۔

اے بادشاہ سلامت! اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو ذریعہ تاجوں میں سے ایک شاندار تاج عطا فرمایا ہو ہے اور آپ کو اعلیٰ پوزیشن دے رکھی ہے جس سے آپ سے امید کی جاتی ہے کہ آپ سچائی قبول کرنے اور خدا کی راہوں پر چلنے میں دوسروں سے بہت زیادہ آگے ہوں کیونکہ جسے زیادہ دیا جاتا ہے اس سے زیادہ کی امید رکھی جاتی ہے۔

### آخری اپیل

لہذا خدائے نیک دل نوجوان بادشاہ! ہم ایک بار پھر آپ سے عرض کرتے ہیں کہ آپ دنیا کے سچی دشمن اور عالمگیر مصلح مسیحا نامحمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاکر آپ کی جماعت میں شامل ہو جائیں اور اس پیغام آسمانی کا انکار نہ فرمائیں۔ آپ جانتے ہیں کہ یہ دنیا چند روزہ ہے اور نہ معلوم ہم میں سے کوئی کب تک زندہ رہے گا۔ ہر ایک ایک روز ہر ایک کو مرنا اور خدا تعالیٰ کے حضور پیش ہونا اس وقت سوائے صحیح عقائد اور صحیح اعمال کے اور کچھ کام نہ آئے گا۔ غریب اس دنیا سے خالی ہونے جانا ہے اور امیر بھی۔ نہ بادشاہ اب تک اس دنیا سے بچنے کے لئے اور نہ غریب۔ ساتھ جانے والا ایمان سے یا اعمال صالحہ پس اللہ تعالیٰ کی مکمل کتاب قرآن کریم کا نیک دلی سے کم از کم ایک دفعہ ضرور مطالعہ فرمائیں۔ اور اگر آپ اسے سچی اور الہی کتاب یا پھر اللہ تعالیٰ کی آواز کو قبول کرنے میں کوئی حیرت دہل نہ فرمائیں تاکہ آپ اللہ تعالیٰ کے مقررین میں شمار کئے جائیں اور دنیا و آخرت دونوں جگہ سعادت حاصل کریں۔

### احمدیت کیا ہے؟

ہمارا آنجناب کی اطلاع کے مستحق یہ بھی عرض ہے کہ احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں ہے بلکہ درحقیقت اسلام ہی کا دوسرا نام ہے۔ کیونکہ قرآن کریم میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو احمد بھی کہا گیا ہے جماعت احمدیہ کے مقدس بانی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو اہل زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے دنیا کے لئے صلح اور مہم مقرر کر کے مبعوث فرمایا ہے۔ آپ کی پشت کا

# انصار اللہ کے آٹھویں سالانہ اجتماع کی مختصر رپورٹ

## اجتماع کا تیسرا اور آخری دن

بقیہ اہل

انصار اللہ کے آٹھویں سالانہ اجتماع کے تیسرے اور آخری دن کی کردائی حسب معمول صبح ساڑھے چار بجے نماز تہجد سے شروع ہوئی جو کرم حافظ شفیق احمد صاحب نے پڑھائی انصار اللہ نماز تہجد میں بہت کثیر تعداد میں شامل ہوئے مقام اجتماع کا دو تہائی حصہ آخری حصہ شب کی غموشی و سکون گھڑیوں میں کمال درجہ عاجزی و انکسار اور نعلی حالت میں اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہونے والے انصار خدام سے بھرا ہوا حق نماز تہجد میں بہت عاجزی اور گہرے ذرازی کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام اور سیدنا بنصرہ العزیز کی کامل دعا میں شریانی اور درازی کلمے کے دعا میں کی گئیں نماز تہجد میں اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا تلاوت قرآن مجید تسبیح و تحمید اور متضرعانہ دعاؤں کی کیفیت انصار خدام کو روحانی کیفیت دوسرے پر کئے بغیر نہ رہی۔ قبولیت کا یہ ایک خاص وقت تھا جس نے دلوں کو نور سے معمور کر کے سب کو ایک ادب ہی عالم میں پہنچا دیا نماز تہجد کے بعد فجر کی اذان ہوئی اور پھر سب اصحاب نے کھل کر نماز فجر باجماعت ادا کی۔

### اجلاس ہفتم

نماز فجر کے متابعہ اجتماع کا ساتواں اجلاس کرم مولانا ابوالعطاء صاحب فضل کی صدارت میں شروع ہوا سب سے پہلے کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس سے قرآن مجید کا درس دیا آپ نے سورہ لقرہ کے پہلے رکوع کی نہایت لطیف تفسیر بیان کی حقائق و معارف کے اس تذکرہ پر اصحاب فرطاً اہل طبع کا باعث مجوم اٹھے بعد ازاں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ میں سے محترم حکیم پیر احمد صاحب محترم علی محمد صاحب کھنڈالی اور محترم مولوی فتوت اللہ صاحب سنوری نے سوز و گداز کے عالم میں عشق و محبت کے ایک خاص جذبہ سے سرشار ہو کر اپنی روایات سنائی حضرت سیح پاک علیہ السلام کے صحابہ کی زبان سے حضور علیہ السلام کی پاک مجالس کے ذکر کا مقصد سن کر صاحبین بھی عشق و محبت کے چلے چناہ جذبہ سے سرشار ہو گئے وہ اس عالم میں بیٹھے یہ روحانی ذکر سنتے رہے کہ ان پر ایک گونہ دھک کیفیت طاری تھی اور ان کے چہرہ سے

مقصود بعض اقوام عالم کو اسلام کے زندہ خدا کی طرف بلانا اور ناز و آسمانی نشانیوں اور معجزات کے ذریعہ اسلام کی صداقت ثابت کرنا تھی یہی وجہ ہے کہ جمعہ صبح احمدیہ کے نمائندے اس وقت دنیا کے کونے کونے میں اسی پرانے اور حقیقی اسلام کو اس زمانے کے نئے نئے فرقوں اور حالت کے مطابق ایک نئی روحانی فرت اور جوش اور لیے موثر طریق سے پیش کر رہے ہیں کہ اب سجدہ اور انصاف پسند لوگ اسلام کے متعلق صحیحے دل سے غور کرنے پر آمادہ ہو رہے ہیں اور اسلام کے متعلق سابقہ غلط فہمیاں دن میں دور جاتی جا رہی ہیں برہمن اگر آٹھویں سالانہ اجتماع کے متعلق مزید جوش و خروش خیر خواہوں کو ہمیت میں مزید شام و شہر میں لگنے میں توشیح کرس کر رہے۔

ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صداقت قبول کرنے کی توفیق عطا کرے اور آپ کو دل اسلام کے نور کو نسیب کرنے کے لئے کھولے اور آپ پر اور آپ کی رفیقہ خیمات ملے جو آپ کے ملک کے لوگوں پر ایسا فضل و کرم فرمائے۔

والسلام خاک نام میں بلجامہ کے سچے خیر خواہ الحاج محمد رفیق اعترسی مبلغ انچارج دہمدہ داران و نائب ان جماعت احمدیہ سنگاپور۔

شاہ تھانی لیبی کی طرف سے جواب  
براؤٹ سکوٹیا گریڈ بیسنگک  
تھانی لیڈا الگٹ ۱۹۶۲ء

مشا الحاج محمد صدیق صاحب مبلغ انچارج جماعت احمدیہ ادنی رود سنگاپور۔  
جناب عالی! مجھے نہر مجبھی شاہ تھانی لیبی کی طرف سے ہدایت کی گئی ہے کہ آپ کی مجبھی مورخہ ۹ جولائی ۱۹۶۲ء اور نہر مجبھی کے دورہ ملائکہ کے موقع پر جماعت احمدیہ کی طرف سے پیش کردہ قرآن کرم اور نئے خوش آمدیاں کرس کی دعوتی سے آپ کو مطلع کروں۔

جن جذبات محبت و ہمدردی کے سامنے آپ کی جماعت نے یہ تحفہ اندر ایڈریس پیش کیا ہے ہر مجبھی معترف ہوا کہ اللہ کی طرف سے دیکھتے ہیں اور تجھے مزید ہدایت کی گئی ہے کہ ہر مجبھی کی طرف سے خاص شکر یہ اور امتنان و قدر افزائی کے جذبات آپ تک اور آپ کے ذریعہ ممبران جماعت احمدیہ تک پہنچا دوں۔

آپ کا خیر خواہ  
ایم سی ٹون دیوان دیوا کولام پریوٹیو سیکریٹری  
درخواست دعا  
خاکسار کی لڑکی عزیزہ انور اللہ کی دستہ میں روزے کے باضابطہ کار و خیر میں رہتے ہیں اسباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ عزیزہ کی کال و دعا میں شرفیابی کے لئے دعا کریں۔  
تاج الدین دارالرحمت دسملی ریوہ

آپ کے بعد کرم ملک سیف الرحمن صاحب معنی سلسلے سے درس حدیث دیا آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واردات پر اظہار کے ساتھ جن میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ذکر الہی کے فوائد اور اس کی منظم اہمیت پر کلام سے بیان فرمائی ہیں آپ نے واضح فرمایا کہ ذکر الہی جو کس کی ملامت میں سے ایک علامت ہے انسان کی روحانی حیات پر دلالت کرتا ہے اور انجی ذات میں عشق الہی کے ایک طبعی تقاضا کی حیثیت رکھتا ہے آپ نے احادیث نبوی کی روشنی میں ذکر الہی کے مخصوص طریقوں پر بھی روشنی ڈالی۔

آخر میں کرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا درس دیا آپ نے حضور علیہ السلام کی پرصاف تقریرات کے بعض حصہ میں کرم دس شرائط ہدیت کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے عقیدے کی وضوح و ثابت پر روشنی ڈالی یہ درس بھی سابقہ دوروں کی طرح صاحبین کے لئے بہت ازاد و علم اور ازاد و ایمان کا باعث ہوا ان برسوں کے اختتام پر کرم چوہدری شہید احمد صاحب ناٹن پور گونجی نے درشن (اردو) میں سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک پرصاف نظم خوش الحانی سے رٹھی۔

محاسبہ نفس  
بصا زانی کرم مولانا  
سینچ مبارک احمد صاحب

بائیس التلیغ مشرقی افریقہ نے "محاسبہ نفس" کے موضوع پر تقریر کی آپ نے محاسبہ نفس کی ضرورت اور اس کی اہمیت کو واضح کرنے کے بعد اس امر پر روشنی ڈالی کہ ہر احمدی دس شرائط ہدیت کو پیش نظر رکھ کر باسانی اپنے نفس کا محاسبہ کر سکتا ہے کیونکہ دس شرائط ہدیت قرآنی اور انجیلی ہیں کہ ہی خلاصہ میں آپ نے بڑی عمدگی سے واضح فرمایا کہ دس شرائط ہدیت وہ آئینہ ہیں جس میں دیکھ کر ہم اپنے عیوب یا خامیوں کا پتہ لگا سکتے ہیں اور انہیں دور کر کے نیلوس میں ترقی کر سکتے ہیں اور اس وقت عملی الحقیقات کا درجہ ہے اندر پیدا کر سکتے ہیں

آپ کی اس عفو سے اور عفو و نقرہ کے بعد چوہدری عبدالعزیز صاحب محاسبہ نفس انچارج اور علامہ نے کلام محمود میں سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی پرصاف نظم "جنس دہن کا پیمانہ" بہت خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔  
جن پر اجلاس ہفتم کے پہلے حصہ کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی اور اجلاس بغیر کسی وقفہ کے کرم چوہدری انور الدین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ فیصلہ پورہ کی صدارت میں جاری کیا۔ (باقی)

صاف عیاں ہو رہا تھا کہ وہ ان ذکر کا مقصد سے بے حد خطوط پورے ہیں اس موقع پر مذکورہ بالا صحابہ کے علاوہ حضرت مولوی محمد دین صاحب ناظر تعلیم کی ریکارڈ کی ہوئی روایات بھی خود آپ کی آواز میں سنائی گئیں اجاب نے یہ روایات بھی کیف دوسرے کے اسی عالم میں سب سے روح پروردگار م صبح ساڑھے چار بجے نماز تہجد سے شروع ہوا تھا روحانی کیفیت دوسرے کے عالم میں سات بجے صبح اختتام پذیر ہو گیا تاکہ اصحاب تاملتہ وغیرہ سے فارغ ہو کر اجتماع کے آخری اجلاس میں بروقت شریک ہو سکیں۔

### اجلاس ہشتم

ناشتہ دیزہ سے فروع ہونے کے بعد اجتماع کا آٹھواں اور آخری اجلاس جمعہ ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوا اس کے پہلے حصہ (پہلے صبح تا ۱۰ بجے صبح) کی صدارت کرم چوہدری عبدالعزیز صاحب درگ ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ کراچی نے فرمائی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کرم چوہدری عبدالعزیز صاحب محاسبہ نفس انچارج نے کی بعد ازاں کرم تریشی عبدالرحمن صاحب آف کھنڈالی نے اعلیٰ مجالس انصار اللہ سابقہ مذہب و بلوچستان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم مناسی کلام خوش الحانی سے پڑھا کہ سنایا۔

یہ معارف درسوں کا سلسلہ اور بعد ازاں قرآن مجید، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے پرصاف درسوں کا سلسلہ شروع ہوا سب سے پہلے کرم مولانا ابوالعطاء صاحب مناضل نے سورہ ابراہیم کی بعض آیات کا درس دیا آپ نے ان آیات قرآنی کی بہت لطیف تفسیر بیان کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ مخالفین کی ایذا رسانیوں کے باوجود انبیاء کرام اور ان کے متبعین کا طریق عمل ہمیشہ محبت و درافت اور صلح و دوستی اور ہمدردی فوع انسان پر مبنی ہوتا ہے وہ مخالف سے منافع حالات میں بھی پیغام حق پہنچانے میں ہمہ تن مصروف رہتے ہیں اور راہ سلاہ پر گمراہی نہ ہونے میں ان کے پائے ثبات میں ذرا ہلچل بھی لغزش نہیں آتی۔

# جماعتی تاریخ نبویم

ان کے نام مبارک سیف الرحمن صاحب کی طرف سے تصدیق کی جاتی ہیں۔

- ۱- جن دوستوں کے پاس حضرت مسیح کو وہود علیہ السلام کا کوئی تبرک ہے وہ خاک رکھ کر اطلاع دیں
- ۲- اطلاع دینے والے دوستوں کی خدمت میں کمیٹی مطلوبہ نام بھیجیں تاکہ ان کے تصدیقی کٹی کو واپس کرنا ہوگا
- ۳- ہر دوست جس کے پاس کسی قسم کا کوئی تبرک ہے وہ بہر بانی کر کے ضرور اطلاع دے اور کسی دوسرے اپنے آپ کو مستثنیٰ نہ سمجھے کیونکہ اس تعاون کی شکر گزار ہوگی کیونکہ یہ سب کا ذاتی تاریخی ریکارڈ کو مکمل اور مستند بنانے کے لئے کی جارہی ہے۔
- ۴- کسی دوست سے اس کی مرضی کے خلاف جماعتی نبویم میں رکھنے کے لئے تبرک نہیں لیا جائے گا مگر رضا کارانہ پیشکش کو قبول کیا جائیگا اس لئے دوست پورے اطمینان کے ساتھ جلد یہ اطلاع بہم پہنچا کر محمد اللہ ماجد ہوں۔
- ۵- ذیل میں ان دوستوں کے نام شائع کئے جا رہے ہیں جنہوں نے ہر سال میں بھی ان کے ہاں تبرکات ہونے کی اطلاع دی تھی اور ان کی فہرستیں الفضل میں شائع ہوئی تھیں اب ایسے دوست یہ اطلاع دیں کہ آیا ان کے پاس بھی مذکورہ تبرکات ہیں یا کسی دوسرے ان کے پاس نہیں رہے ان میں سے بعض دوست فوت ہو چکے ہیں ان کے ورثہ یہ اطلاع دیں کہ تقسیم میں اب یہ تبرکات کس کس کے پاس ہیں اور ان کی نوعیت کیا ہے۔
- ۱- باؤنٹن دین صاحب اور میر جالندھر صاحب ذوقی
- ۲- ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب فتویٰ
- ۳- صاحبزادہ محمد سعید صاحب ٹوٹی مردان
- ۴- محمد احمد صاحب علی پور ڈنگ ٹرک بک جدید
- ۵- خان عبدالعزیز صاحب کپور تھلہ
- ۶- سیدنی کوم الہی صاحب فتویٰ
- ۷- نذیر احمد خان صاحب نئی دہلی
- ۸- مسٹر کرن الدین صاحب بڑی ضلع کوہاٹ
- ۹- عبدالرحمن صاحب کنگھہ
- ۱۰- عبداللطیف صاحب بھرائی فتویٰ
- ۱۱- مرزا ممتاز بیگ صاحب قادیان
- ۱۲- مولوی مستحق علی صاحب دوامیال
- ۱۳- ڈاکٹر سید حسین شاہ صاحب پنجتہ دیان
- ۱۴- ڈاکٹر چوہدری شاہ نواز خان صاحب افریقہ
- ۱۵- چوہدری محمد حیات صاحب محمد ترک بک جوبہ پور ڈنگ
- ۱۶- ملک محمد علی صاحب فٹن ان حال قادیان
- ۱۷- مولوی نذیر احمد صاحب علی پور ضلع افریقہ مغربی
- ۱۸- غلام صاحب ذوالفقار علی خان صاحب
- ۱۹- نغمہ بخاری صاحبہ ٹرک بک جدید قادیان
- ۲۰- چوہدری غلام احمد شاہ ڈاکٹر امیر جالندھر صاحب بک پورہ
- ۲۱- حکیم فیروز الدین صاحب قریشی انڈسٹریل کمپنی مال تادیان
- ۲۲- مولوی عبد القادر صاحب مبلغ مسند عالیہ
- ۲۳- احمد علی صاحب کڈشاہ پورہ بادیان ایران
- ۲۴- محمد سیال صاحب فتویٰ
- ۲۵- حکیم عبدالعزیز صاحب بیٹھنوال اسلام آباد سکول قادیان
- ۲۶- محمد امین صاحب احمدی ریوے ٹوک جموں
- ۲۷- حکیم یونس صاحب دیگورہ
- ۲۸- سید محمد اسماعیل صاحب آدم امیر جالندھر صاحب
- ۲۹- میان مکمل صاحب ذوالفقار صاحب فتویٰ
- ۳۰- سید محمد شاہ صاحب بیچ باؤہ مشیر
- ۳۱- محمد احمد صاحب خادم بھنگ پورہ
- ۳۲- مبارک نیر صاحب بنت مولانا عبدالرحیم صاحب سیر قادیان
- ۳۳- علی علیچان صاحب امیر الدین دیوہ ان ضلع امرتسر
- ۳۴- بنت رسول صاحب دکن میر قادیان صاحب
- ۳۵- موضع دیوہ کوٹ ضلع سیالکوٹ
- ۳۶- مبارک بیگ صاحب امیر علی صاحب کرم صاحب
- ۳۷- احمد دین صاحب بیچ پورہ صاحب جمع احمدی ڈنگ
- ۳۸- امیر صاحب کرم داد خان صاحب فتویٰ
- ۳۹- قریشی محمد دین صاحب بیچ نئی امیر جالندھر صاحب
- ۴۰- سید حافظ عبدالرحمن صاحب احمدی شالہ

- ۳۹- عطاء الرحمن صاحب بھکرہ
- ۴۰- شیخ غلام قادر صاحب مشرقی سکندر آباد دکن
- ۴۱- شیخ محمود صاحب عرفانی فتویٰ
- ۴۲- حکیم قطب الدین صاحب فتویٰ
- ۴۳- سید محمد باقر صاحب فتویٰ
- ۴۴- سید عبداللہ صاحب فتویٰ
- ۴۵- بابا حسن صاحب فتویٰ
- ۴۶- میان محمد عبداللہ خان صاحب انصاف قادیان
- ۴۷- محمد اعظم صاحب پوتالوی فتویٰ
- ۴۸- محمد معین صاحب
- ۴۹- علی اکبر صاحب ہندی ٹھیکہ
- ۵۰- بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان
- ۵۱- انوار احمد صاحب بنت بھائی عبدالرحمن صاحب
- ۵۲- مرزا بکرت علی صاحب
- ۵۳- رشید احمد ارشد فتویٰ
- ۵۴- سید محمود اللہ شاہ صاحب افریقہ
- ۵۵- بہرہ ہری صاحب راولپنڈی
- ۵۶- محمد عزیز صاحب فتویٰ
- ۵۷- باوجود عبدالرحمن صاحب نئی دہلی
- ۵۸- ملک تاج بخش صاحب ایم لے محمد
- ۵۹- میان غلام حیدر صاحب فتویٰ
- ۶۰- خاں صاحب میان عبداللہ خان صاحب
- ۶۱- میان محمد الرحمن صاحب
- ۶۲- سید افتخار حسین صاحب
- ۶۳- مرزا محمد ابراہیم صاحب
- ۶۴- میرت قسم علی صاحب
- ۶۵- حضرت مفتی محمد صادق صاحب
- ۶۶- عطاء اللہ صاحب
- ۶۷- میان عبداللہ خان صاحب
- ۶۸- سید انجماز احمد صاحب مولوی خاض
- ۶۹- بابو عبدالعزیز صاحب نئی دہلی
- ۷۰- میان عبدالملک صاحب
- ۷۱- مولوی عبدالکرم خان صاحب نیر کاشی
- ۷۲- فتاحی قمر الدین صاحب شکار
- ۷۳- امیر بابو عبدالعزیز صاحب نئی دہلی
- ۷۴- فتاحی عبدالرحمن صاحب ستوری
- ۷۵- میان محمد حیات صاحب کاتب
- ۷۶- عبدالرحمن صاحب شکار
- ۷۷- مولوی سید محمد غلام صاحب سیالکوٹ چھاؤنی
- ۷۸- سید حافظ عبدالرحمن صاحب احمدی شالہ
- ۷۹- سید امیر احمد صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۰- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۱- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۲- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۳- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۴- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۵- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۶- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۷- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۸- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۸۹- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۰- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۱- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۲- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۳- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۴- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۵- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۶- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۷- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۸- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۹۹- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۰- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۱- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۲- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۳- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۴- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۵- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۶- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۷- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ
- ۱۰۸- سید عبدالرحمن صاحب تنظیم مدرسہ احمدیہ

تبرک کے غلابے  
پیکو!  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

آپ کی پسند  
ہمارا معیار  
سارے جیال  
پرفیکشن ہاؤس ۲۲ کراشل بڈنگ ڈی ٹال لاہور

دوسری کی نگاہ  
آپ کا ذوق  
۲۸ کراشل بڈنگ ڈی ٹال لاہور  
فرحت علی جیلرز  
فون ۲۶۶۳

ہمدرد سوال (اٹھارن گولیاں) دواخانہ خدمت خلق (جسٹو) ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس ایس روپے

# راولپنڈی کے احباب کی خرید کیلئے داؤد کلاتھ ٹورٹی بازار راولپنڈی میں تشریف لائیں

بدھ صبح جاٹو ادھل کون یا جائداد حاصل کر کے رسید حاصل کر کے  
 تو ایسی رقم یا ایسی برآمدگی قیمت خریدتے ہوئے سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی  
 جائداد پیدا کر لیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے اور اس پر بھی یہ وصیت  
 عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز کہ ثابت ہو اس کی بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد  
 پاکستان ریزرو ہوگی۔ عین میرا کواہہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ نامو اور نام پر جو کہ اس وقت بدھ  
 مزدوری میں بندہ روپیہ ہے۔ تازیت نامو اور نام کا جو بھی میرے بل حصہ داخل خزانہ صدر انجنیئر  
 احمد پاکستان ریزرو ہوگی۔ فقط۔ العبد:- نعمت اللہ شاہ دلد باوشہ صاحب  
 گواہ شد:- دست محمد ولد سیال فضل الدین قوم اجرا ساکن ساٹھکے ہل۔

گواہ شد:- میردولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ صاحب مرحوم انیسویں صوبہ  
 ۱۹۸۵ء۔ میں علی محمد ولد میاں فضل الدین صاحب قریب پورہ پشاور میں مقیم  
 ۵۰ سالہ تاریخ بیعت پیدا تھی ساکن ساٹھکے ہل ڈاک خانہ خاص ضلع شیخوپورہ  
 صدر مغربی پاکستان بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۸۵ء  
 میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا کواہہ نامو اور نام پر ہے۔ جو اس وقت بدھ  
 ٹیڈا سٹریٹ میں ۵۰ روپیہ ہوتا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمدگاہ کا جو بھی ہوگی بل حصہ داخل  
 خزانہ صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو کہتا ہوں گا۔ اور اگر جائداد اس کے بعد پیدا کر لیں تو اس  
 کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری  
 وفات پر میرا جواز کہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو ہوگی  
 العبد:- علی محمد ولد میاں فضل الدین ساٹھکے ہل کارخانہ گردناری ضلع شیخوپورہ  
 گواہ شد:- حکیم دست محمد بقلم خود۔ ۲۔ گواہ شد:- میاں فضل الدین ساٹھکے ہل کارخانہ  
 گردناری ضلع شیخوپورہ۔ ۳۔ گواہ شد:- میردولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم  
 انیسویں صوبہ ساٹھکے ہل۔

۱۹۸۵ء۔ میں اقبالی بیگم بنت برکت علی قوم جٹ پیشہ واسطی عمر ۲۷ سالہ تاریخ  
 بیعت پیدا تھی ساٹھکے ہل ڈاک خانہ خاص ضلع شیخوپورہ صدر مغربی پاکستان  
 بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۸۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ مجھے اس وقت دلد صاحب کی طرف سے جیسا خرچ  
 مبلغ دس روپیہ ملتا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمدگاہ کا جو بھی ہوگی بل حصہ داخل خزانہ صدر  
 انجنیئر احمد ریزرو پاکستان کوئی نہیں ہے۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر لیں تو اس کی  
 اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات  
 پر میرا جواز کہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو ہوگی  
 الامتہ:- اقبالی بیگم بقلم خود۔ بنت برکت علی قوم ۲۲ مارچ ۱۹۸۵ء ساٹھکے ہل  
 گواہ شد:- برکت علی دلد الدین صاحب مرحوم موسیٰ ۱۳۴۴ء مولو گاپورہ ساٹھکے ہل  
 تحصیل وضع۔ گواہ شد:- سیدولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم انیسویں صوبہ ساٹھکے ہل  
 ساٹھکے ہل۔ ۲۲ مارچ ۱۹۸۵ء۔

۱۹۸۶ء۔ میں بشیر ان بی زوجہ محمد ثناء صاحبہ قوم گھلہ پیشہ خانہ دردی عمر  
 پچیس سال تاریخ بیعت ۱۹۷۲ء ساکن پشاور کواہہ منڈی ڈاک خانہ خاص  
 ضلع شیخوپورہ صدر مغربی پاکستان بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۸ ستمبر ۱۹۸۶ء  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ جہر مبلغ ایک سو پچیس روپے  
 جو میں خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ صرف میری ہی ملکیت ہے۔ زید اس وقت کوئی نہیں ہے  
 اس کے بل حصہ کی وصیت انجنیئر احمد پاکستان ریزرو کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں  
 کوئی رقم خزانہ صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو میں عید جائداد ادھل کر لیں یا جائیداد کا کوئی حصہ  
 انجنیئر احمد کے رسید حاصل کر لیں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ جائیداد وصیت  
 کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر لیں یا آمدگاہ کوئی اور ذریعہ پیدا  
 ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی  
 نیز میری وفات پر میرا جواز کہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو  
 ہوگی۔ داؤد محمد دست محمد شاہ۔  
 الامتہ:- بشیر ان بی زوجہ محمد ثناء صاحبہ قوم گھلہ پیشہ خانہ دردی عمر  
 گواہ شد:- محمد ثناء صاحبہ قوم گھلہ پیشہ خانہ دردی منڈی ضلع شیخوپورہ  
 گواہ شد:- سیدولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم انیسویں صوبہ ساٹھکے ہل

## وصایا

ذیل کی وصیاء متخوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ ہر ایک کی صاحب کو ان وصایا میں سے  
 کسی وصیت نامے کے متعلق کسی بہت سے اعتراض ہو وہ وہ دفتر ہشتہ بقبرہ دیوہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ  
 مطلع فرمائیں۔  
 (سید سید علی محمد صاحب کا ریزرو ریزرو)

۱۶۶۶ء۔ میں مبارک بیگم زوجہ مبارک احمد قریب چٹ پشہ خانہ دردی عمر ۳۰ سالہ تاریخ  
 بیعت پیدا تھی ساکن حافظ آباد ڈاک خانہ حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ صوبہ  
 مغربی پاکستان بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۸۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری جائیداد حسب ذیل ہے۔ مبلغ پانچ صد روپے جو کہ بدھ نامو ہے۔  
 لے ایک عدد زیدو طلائی ایک، جوڑی کاٹنے والی ایک توہ قیمت مبلغ ۱۳۰ روپے کی مینا بل ۲۳ روپے  
 جو کہ میری ملکیت ہے۔ میں اس کے بل حصہ کی وصیت انجنیئر احمد پاکستان ریزرو کرتی ہوں۔  
 دہر کوئی ہوں اور اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر لیں یا آمدگاہ کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی  
 اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر  
 میرا جواز کہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو ہوگی۔ اگر رقم  
 الخوات مبارک احمد خاندان موصیہ۔ حافظ آباد محلہ قتل گڑھ۔ الامتہ:- مبارک بیگم  
 گواہ شد:- میردولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم انیسویں صوبہ ساٹھکے ہل  
 گواہ شد:- غلام احمد ولد زیدی رام الصلوٰۃ جامعہ احمدیہ حافظ آباد ۲۲ مارچ ۱۹۸۵ء  
 ۱۶۶۸ء۔ میں عزیز بیگم زوجہ عمر العزیز قوم پیشہ خانہ دردی عمر ۳۹ سالہ  
 تاریخ بیعت پیدا تھی احمدی ساکن لادپنڈی ڈاک خانہ لادپنڈی ضلع  
 راولپنڈی صوبہ پاکستان بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۸ مارچ ۱۹۸۵ء  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق ہر ۳۲ روپے صرف ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے بل حصہ کی وصیت انجنیئر احمد  
 صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجنیئر احمد پاکستان  
 ریزرو میں بدھ جائیداد حاصل کر لیں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجنیئر احمد کے رسید حاصل کر لیں  
 تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ جائیداد وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے  
 بعد کوئی جائیداد اس کے علاوہ پیدا کر لیں یا آمدگاہ کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع  
 مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا  
 جواز کہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو ہوگی۔  
 الامتہ:- عزیز بیگم زوجہ عمر العزیز مکان محلہ مناروم لادپنڈی  
 گواہ شد:- عمر العزیز ولد نظام الدین خانہ مناروم مکان محلہ مناروم لادپنڈی  
 گواہ شد:- سید محمد اسماعیل ولد لائے بخش مکان مناروم لادپنڈی۔

۱۶۶۹ء۔ میں غلام احمد حفیظ ولد محمد حسین قوم گھلہ پیشہ خانہ دردی عمر ۳۲ سالہ تاریخ  
 بیعت پیدا تھی احمدی ساکن جیو ڈوگنڈا ڈاک خانہ خاص ضلع شیخوپورہ  
 صدر ایسٹرن پانڈس بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ستمبر ۱۹۸۶ء حسب ذیل  
 وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ اس وقت میری آمدگاہ ماہوار ۱۰ روپے  
 شدہ ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمدگاہ کا بل حصہ داخل خزانہ صدر انجنیئر احمد پاکستان  
 ریزرو ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر لیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا  
 ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز کہ ثابت ہو اس کے بل  
 حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو ہوگی۔ قطعاً ماہوار رقم ۱۰ روپے  
 العبد:- غلام احمد حفیظ۔ گواہ شد:- عسائیت اللہ خان تحصیل کاٹھک ضلع منڈی ضلع  
 شیخوپورہ۔ گواہ شد:- حاجی محمد حسین احمدی پریڈیٹس جامعہ احمدیہ ریزرو۔

۱۶۸۸۹ء۔ میں نعمت شاہ دلد باوشہ قوم سید پیشہ مزدوری عمر ۶۰ سالہ  
 تاریخ بیعت ۱۹۶۲ء ساکن ساٹھکے ہل ڈاک خانہ خاص ضلع شیخوپورہ صوبہ  
 مغربی پاکستان بقائمی بوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۵ مارچ ۱۹۸۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
 میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ الامتہ کنال نہری واقعہ جیو ڈوگنڈا ضلع شیخوپورہ  
 پشاور ۵۰ روپیہ جو میری ملکیت ہے۔ میں اس کے بل حصہ کی وصیت انجنیئر احمد پاکستان ریزرو  
 کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجنیئر احمد پاکستان ریزرو میں

# صدیوں کے ایگسٹ نومبر کو قومی اسمبلی کا ہنگامی اجلاس طلب کیا

## بھارت کو دس پیمانہ پر اسلحہ کی سپلائی سے سنگین حالات پیدا ہو گئے ہیں

راہ پسنڈی ۸۔ وزیر اعلیٰ ہریانہ اور صدر ہریانہ نے ایگسٹ نومبر کو قومی اسمبلی کا ہنگامی اجلاس طلب کیا ہے۔ اس میں مغربی ملکوں کی جانب سے بھارت کو اسلحہ کی سپلائی سے بڑا فائدہ ہو رہا ہے۔ اس وقت بھارت کے صدر ایوب نے کہا ہے کہ بھارت کو بڑے پیمانے پر اسلحہ کی سپلائی سے پاکستان اور اس کی ساتھیوں کے لئے سنگین مسائل پیدا ہو گئے ہیں۔ پاکستان اپنے مفادات کی حفاظت کے لئے ہر امکانی اقدام کرنا ہے۔ صدر نے اسلحہ کی سپلائی سے بڑے پیمانے پر اسلحہ کی سپلائی سے پاکستان اور اس کی ساتھیوں کے لئے سنگین مسائل پیدا ہو گئے ہیں۔ پاکستان اپنے مفادات کی حفاظت کے لئے ہر امکانی اقدام کرنا ہے۔ صدر نے اسلحہ کی سپلائی سے بڑے پیمانے پر اسلحہ کی سپلائی سے پاکستان اور اس کی ساتھیوں کے لئے سنگین مسائل پیدا ہو گئے ہیں۔ پاکستان اپنے مفادات کی حفاظت کے لئے ہر امکانی اقدام کرنا ہے۔

صدیوں کے ایگسٹ نومبر کو قومی اسمبلی کا ہنگامی اجلاس طلب کیا ہے۔ اس میں مغربی ملکوں کی جانب سے بھارت کو اسلحہ کی سپلائی سے بڑا فائدہ ہو رہا ہے۔ اس وقت بھارت کے صدر ایوب نے کہا ہے کہ بھارت کو بڑے پیمانے پر اسلحہ کی سپلائی سے پاکستان اور اس کی ساتھیوں کے لئے سنگین مسائل پیدا ہو گئے ہیں۔ پاکستان اپنے مفادات کی حفاظت کے لئے ہر امکانی اقدام کرنا ہے۔ صدر نے اسلحہ کی سپلائی سے بڑے پیمانے پر اسلحہ کی سپلائی سے پاکستان اور اس کی ساتھیوں کے لئے سنگین مسائل پیدا ہو گئے ہیں۔ پاکستان اپنے مفادات کی حفاظت کے لئے ہر امکانی اقدام کرنا ہے۔

# محترم چوہدری عطاء محمد صاحب کی وفا (بقیہ اولیٰ)

بعد ازاں جنازہ مقبرہ ہشتی لے جایا گیا۔ احباب کثیر تعداد میں جنازہ کے ہمراہ گئے خود محترم صاحبزادہ مرزا مبارک صاحب صاحب علی علی وکیل انتہی شجرتیک جدید بھی جنازہ لیا گیا ساتھ مقبرہ ہشتی گئے اور تدفین مکمل ہوئے تھے۔ چہرہ پر تیرہ روزوں کا غم تھا۔

محترم چوہدری صاحب مرحوم بہت نیک اور ہشتی پروردگہ تھے آپ کو سلسلہ کی نمایاں فرما سر انجام دینے کی بھی توفیق ملی۔ خادیاں برابر عرصہ دراز تھا۔ صدر ایوب احمدی کے انتخابی کمیشن کے رکن رہے۔ علاوہ ازیں ۱۹۵۹ء میں آپ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم رضا نے تعارف سے صدر ایوب احمدی کے چندوں کی آمد بڑھانے اور دینت المال کا نظام بہتر بنانے کے لئے تجویز پیش کرنے کی ہدایت فرمائی آپ نے چار ماہ تک مختلف دفعات کا دورہ کر کے اپنی نجا و زایا اور پوتوں کی شکل میں مرتبہ کر کے پیش کیں۔ جرحیت مفید ثابت ہوئیں۔ حضور نے آپ کو مجلس مشاورت کا مستقبل نامزد بھی مقرر فرمایا ہوا تھا۔ قیام پاکستان کے بعد ۱۹۶۱ء سے ۱۹۶۲ء تک ریلوے کی تعمیر کے سلسلہ میں آپ نے سیکرٹری تعمیر کے فرائض بھی سر انجام دئے پھر آپ نے اپنے سب سے بڑے فرزند محترم چوہدری عبداللطیف صاحب کو بعد

# ”بھارتی لیڈر تندر کام لیکر کشمیر کے بارے میں وعدے پورے کر لیں“

## ”مغربی ملکوں نے مسئلہ کشمیر حل کرنے کا موجودہ موقع کھو ڈیا تو پاکستان کو سخت یادی ہوگی۔“

راہ پسنڈی ۸۔ وزیر خارجہ مہاشو محمد علی نے کہا ہے کہ بھارت کے لیڈروں نے اپنی بھارتی فوجوں کی نکتہ ان بھارتی فوجوں کی تعداد نہیں زیادہ ہے جو مقبوضہ کشمیر کے تمام کی آزادی کی انگلیوں کو دبائے ہوئے ہیں آپ نے یہ نظر بند کیا کہ کبھی بھی محفوظ فوج نہیں بن سکتی۔ اگر مغربی ملکوں نے تین دنوں کے اندر کشمیر کے مسئلہ کو حل کرنے کا موجودہ موقع کھو ڈیا تو اس سے پاکستان کو سخت یادی ہوگی۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ بھارتی لیڈروں کو تدریس کا عمل کرنا چاہیے۔

وزیر خارجہ مہاشو محمد علی نے کل بیان ایک بیان میں کہا کہ مقبوضہ کشمیر لڑائی میں لڑنے والی بھارتی فوجوں کی کارروائیوں کا ایک اڈہ ہے لیکن چین سے لڑنے والی بھارتی فوجوں کی نسبت ان بھارتی فوجوں کی تعداد زیادہ ہے جو مقبوضہ کشمیر کے باشندوں پر پورے دس دنوں میں آپ نے یہ نظر بند کیا کہ کبھی بھی محفوظ فوج اڈہ نہیں بن سکتی۔ اگر اس مشکل میں چین کا بھارت کو سامنا ہے بھارت کے حکمران تدریس و تفریح سے کام لے کر لینے ان وعدوں کو پورا کریں جو انہوں نے کشمیر میں اقتصاد کے بارے میں پاکستان اور اقوام متحدہ سے کئے ہیں تو پوری صورت حال تبدیل ہو سکتی ہے۔ وزیر خارجہ نے کہا اب امریکہ اور برطانیہ کا یہ فریضہ ہے کہ وہ اس اثر و نفوذ کو جو انہیں موجودہ ہنگامی حالات میں دیا ہے مسئلہ کشمیر کے ایک منصفانہ اور عین عمل کے لئے استعمال کریں۔ آپ نے کہا چین کے خلاف جنگ میں بھارت کے لئے سولہ لاکھ اس کے کوئی چارہ کار نہیں ہے کہ وہ مغرب سے فوجی امداد کا طالب ہو لیکن اگر مغربی ملکوں کے لیڈروں نے بھارت کو ناراض کرنے کے ڈر سے یہ موقع کھو ڈیا اور پھر انہوں نے یہ کہا کہ ہم بھارت پر اثر نہیں ڈال سکتے تو ان کی کوئی عزت و وقعت باقی نہ رہے گی اور پاکستان کو باہمی ہوگی مسٹر محمد علی نے کہا تاریخ اس قسم کے مواقع دوبار پیش نہیں کرتی۔ برصغیر میں مستقل قیام امن کا یہ موقع دوبارہ ہاتھ نہیں آئے گا۔ تدریس امر کا منتفا مافی ہے کہ اس موقع سے فوراً فائدہ اٹھایا جائے۔

وزیر خارجہ نے کہا مسئلہ کشمیر کے پُرمان حل کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ (۱) بیخبر عید اٹھا اور ان کے ساتھیوں کو دبا دیا جائے اور ان پر سے تمام پابندیاں ختم کر دیا جائیں (۲) حکومت بھارت اور حکومت پاکستان اعلان کریں کہ کشمیر کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لئے چھ ماہ کے اندر اقوام متحدہ کے زیر انتظام وہاں اقتصاد کا کیا جائے کشمیر سے تمام فوجیں ہٹائی جائیں

# لیڈر (بقیہ صفحہ ۷)

اسلامی لٹریچر کی جانب اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ ان کتابوں میں کچھ اس طرح مواد بھی شامل ہے جس کا اسلام کی تعلیمات سے کوئی تعلق نہیں۔ جو لوگ امور دین پر عبور رکھتے ہیں ان کا فریضہ ہے کہ اسلامی لٹریچر میں سے اس طرح کے مواد کو نکال دیں تاکہ اسلام اپنی راہگاہ اور تائیدگی کے ساتھ ان لوگوں تک پہنچے جو اسلام سے ذہنی تفریح نہیں رکھتے۔

(نوائے وقت ۱۵ ص ۷)

حقیقت یہ ہے کہ مسلمان کھلانے والی اقوام کی تاریخ کو اسلام کی تاریخ سمجھ لیا گیا ہوئے اور بعض مسلمانوں کے غلط ادب اور اسلامی کارناموں کو جن کا تعلق محض ان کی اپنی شان و شوکت کے ساتھ تھا اسلام کے کارنامے تصور کیا گیا ہے۔ تاریخ فحش کے اس غلط انداز نے بھی اسلام کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ بعض حکمرانوں نے اپنی لور شر کو جو محض دنیاوی انتفاع کے لئے وہ کرتے تھے درباری حکام سے جہاد کے فتوے حاصل کر کے اس مقدس لفظ کا ہنریت غلط استعمال کیا جس سے ہمارے ایسے علمائے عیسائی کے سودی صاحب ہیں غلط نتائج نکالے اور اسلام کا جبرہ تصور دنیا کے سامنے پیش کیا جس سے آج اسلام کی تبلیغ میں سخت دشمنیاں پیدا ہوتی ہیں

یونیورسٹی فٹ بال میچ

مدرسہ ۹ نومبر بروز جمعہ بوقت دو بجے بعد دوپہر کالج کی فٹ بال گراؤنڈ میں اسلامیہ کالج گجراتوالہ اور تعلیم الاسلام کالج کے مابین یونیورسٹی فٹ بال میچ ہوگا۔ شائقین محترمین سے درخواست ہے کہ آئینہ لاکھ ٹریوں کی جگہ لاکھ فرمایا۔

(سیکرٹری فٹ بال میچ تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

سرگودھا میں ۱۹۶۲ء